

“因为达芬奇,郭美美只火了两个星期;因为赖昌星,达芬奇只火了一个星期”……网络新闻热点层出不穷,舆论监督跟进迅速,然而一些事件的处理和真相至今还在和公众玩着“捉迷藏”,网民揶揄的背后是对这些新闻事件的再度追问。对此,新华社“中国网事”记者对近期以来网民高度关注的“最牛工商局长”、达芬奇造假、违建高尔夫球场等网络热点新闻事件展开了再梳理、再追踪。

网民对网络新闻热点再度追问

求一个处理怎么这么难?



网络流传的有关沈河区工商局长杨晓松的帖子



位于杭州的达芬奇家居门面



曙光防灾教育公园及园内的高尔夫球场

焦点 1

“最牛工商局长”： 曝光两月，难求处理

【媒体曝光】“最牛工商局长”被曝光都两个月了,却只见停职,不见惩处,什么时候才能给大家一个说法?一名搜狐网民质疑说。6月上旬,沈阳市沈河区工商局局长杨晓松,家人所开“面包新语”店出售的一批粽子出现长毛、有霉味,此事经某报社报道后,杨晓松妻子刘某到报社破口大骂,并带人殴打报社员工。杨晓松随后率两车人赶到报社大闹,扬言找当事记者“单挑”。

6月16日,新华社“中国网事”栏目播发《网揭沈阳“最牛工商局长”:家人卖问题粽子被批竟率队大闹报社》一篇对此进行了监督报道。

【最新情况】据“中国网事”记者从有关不愿

透露姓名的权威人士渠道获悉:事实上,有关纪检部门早在1个月前就已经调查完结有关杨晓松的违法违纪情况。之所以迟迟不敢向社会公布,是因为这个调查结果绝对会引起公众的强烈质疑和愤怒,因为:据这份调查,杨晓松几乎不存在违法违规行为。

【记者观察】这名领导干部在家人开的面包店出现食品安全问题被媒体曝光之后,不但没有整改和反思,反而率队大闹报社,其行为之粗鲁、荒唐和狂妄霸道令人愤慨。但是事件过去两个月,调查却依旧没有公开什么结果,而有关方面幕后操作的处理结果更是令人不安。“最牛工商局长”到底会有怎样的处理结果,我们拭目以待。

焦点 2

“达芬奇造假”： 死扛到底，谁给的底气

【媒体曝光】自7月10日达芬奇天价家具“洋品牌”身份造假被曝光以来,各大媒体迅速跟进,曝光出达芬奇家具造假、保税区“一日游”等种种内幕。但是,随着新闻热点的转移,公众原本一直期待的对这个“假洋鬼子”的严惩却逐渐湮没无声。

7月17日,新华社“中国网事”栏目曾在《“楼市调控高压不改”最受关注盘点一周“网络热词”》一稿中对“达芬奇造假”一事进行了舆论监督。

【最新情况】达芬奇公司8月3日发出《致媒体朋友的沟通信》,声称其从未伪造过任何报关单或原产地证书,否认3.6亿元的退税,同时表示,没有问题的产品,不能接受顾客退货。有杭州消费者向记者

透露,如果消费者要想退货,需要自行提供质检报告,只有证明质量有问题,达芬奇才会一对一地商谈此事,而公开承诺过的“假一罚十”更是被拒绝履行。

【记者观察】达芬奇造假事件是一起典型的损害消费者利益的社会公共事件,按照常理,企业应该及时承认错误,主动整改,积极赔偿,才能赢得消费者的理解与信任。但是在证据确凿的情况下,达芬奇却多次“变脸”:从开始的哭诉、道歉直至否认,大玩拖延战术、迟迟没有给出合理的解决方案。综观“斗争”始末,有部分消费者的崇洋媚外心态、企业诚信意识缺失,更有工商质检部门的失职“失语”,才使得达芬奇“密码”重重难破解。

焦点 3

“高尔夫球场”： 无法治愈的“绝症”？

【媒体曝光】在网络建设的内容从来就是热点。今年7月2日,新华社“中国网事”栏目曾播发《北京地震避难公园为何变身高尔夫球练习场?》一稿,对此进行过舆论监督。

日前,又有媒体报道在严重缺水的河北,高尔夫球场就有上百家。而在大连的一处高尔夫球场,直接用城市饮用水库的水浇灌草坪,附近的村民却无水做饭。

【最新情况】国土资源部的相关数据显示,今年上半年,全国违法占地、违规建设高尔夫球场问题,扩展势头明显,而且呈现从沿海地区向东、中、西部全面蔓延的趋势。国土资源部接到涉及违法占地、违规建设高尔夫球场的违

法违规线索34个,比去年同期上升31%。

截至2010年年底,全国已经完成兴建高尔夫球场600余个,这其中还不包括正在兴建以及大量的练习场。而北京地震避难公园里的那所高尔夫球练习场依旧在红火地开业着。

【记者观察】禁令挡不住疯狂建球场的热潮背后,是舆论监督的无奈和管理失败,更是责任追究机制的缺失。而多年来的严查,过多地停留在文字层面上,少有实质性治理。杜绝违规建设高尔夫球场的行为,必须铁腕治理。除了摒弃“以罚代管”执法理念,对违建球场坚决拆除外,还必须对相关责任人一查到底,严肃处理。

新华社“中国网事”记者 商意盈 涂超华

南京新百 NAN JING XIN BAI

活动时间: 8/12 (五) - 8/15 (一)

特别特惠商品不参加, 活动细则详见柜台告示

夏令尚品出清价
加享 单笔单柜付现

满198送59

店庆礼金 穿着类通用 多买多送!

10.3.5 MY FM 103.5万人迷 颁奖典礼

8月12日PM7:00 南京新百 MY FM 103.5万人迷 party 狂欢

明星DJ、人气乐队、Party狂欢

8月12日PM5:00 新生代超人气偶像 Allen-SU 苏醒《进行式》慈善会

8月13日AM9:30 南京广播电视台主办 全民才艺大赛决赛 (新百6F中庭)

60周年 心意·传诚

甜蜜风暴 炫彩纷呈 璀璨峰惠

1F 特惠中心 海澜之家 30元起

1F 化妆品单柜满300-500立省50 百丽特卖179-679元(8.13起)

7F 小家电 满额省30-150元+VIP 3倍积分 夏普、三星、海信、松下液晶电视 满千返百

2F UGIZ 满200省60 百家好 部分200省100 皇冠、外交官 大型箱包惠展

3F 钜惠 全场5折,低至190元起 古今内衣 35元起

5F 探路者、奥索卡 400省150元 背靠背 夏款5-7折 奥索卡特卖 20元起 雪狼特卖 50-599元

8.13-8.14 罗西尼户外巡展 (东南门广场)

VIP欢乐招募: 当日全场消费300元加赠VIP金卡!

VIP年度积分满3000分 可凭1500积分兑换夏黑葡萄一箱

外地顾客加享 凭当日购物发票 及来宁车票即赠精美礼品(赠完为止)

8/12-8/15 中国银行 8/12-8/14 交通银行 刷卡赠礼